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Rubrique des problemes TAPM.

Tt est créé dans le Holleths noie rabrique des probiimes. Cette rubmigue st pour
le plaiyir, cetui gui nous fait choisir les mathématiques & vingt ang, et non directement
POUr notre enseignoment.

Lz nivean ne doit pas excéder celui des classes préparstoires ou des deux pre-
midres années de Faculté, Un certain caractére d'originalité daps *énoneé est souhaité,
ce qui exclut, en particolier, les applications immédiates de théorém classiques,
ou les problémes déji parug dans d'autres revues.

Si "agteur d'un dnoncd n'est pas en mesure d'en douner la solution, il doit accom-
pagner son envol du maximuam d'informations concermant le problime afin daider
{es responsables ds la mubrique. Un astérisqun signale un probléme dont la solution
n'est pas connue de ceux-cf. Le Bulletin poblie les mellleures solutione.

Enoncés et solutians sur feuitles sépardes ot tapées A la mmchine 8.V.9. Noouhliex
pas de signer. ‘Fopte correspondance concernant la rubrique st 4 adresser 3

Gérasd LErac
Rubrigue des problémes
LU.T. de Clormont
BP. 29

63-AUBIERE

Les solutions des problémes suivants doivent nous parvenir avant e 15 juln 1971,

Enoncé o 9 (P. JuLimN, Faculté des Sciences de Grenoble)

Les 52 cartes d'un jou sont réparties en 13 tas de 4 cartes. Montrer gu'if est
possible d’extraire une carte de chaque tas de maniére & obienir 13 cartes de havteurs
différentes (1 ag, 1 deux, ..., 1 dame, I roi).

Enoncé n° 20 (3. Lecog, Ecole nommale de Caen)

Usne boite cubigue contient 27 cubes de fromage. Une souris grignote 'un
des cabes, puis un second, & condition que ce second soif & contact aves le promier
par Pune de ses faces, of ainsi de suite. (On supposera que malgré los rous, les piles
no s'cffondreront pas.) La souris pewt-elle grignoter tous les cubes d2 fromage, en
terminant par celoi qui se trouve au ceatre de ia bolle?

Enoned n® 17 (R, Prupnome, Faculté des Sciences de Lille)

Soient x; = 1, %y, ..., ¥, Jes racines p™s de I'unité {p premior > 2), ot F(x}
un polynome 2 coefficients entiers. Montrer que fixg) ... f(x,} =2 1 modulo p si
A0 mod p.

Problime d"an atdee goare @ Qui devinera la date de publication officislle
des programmes de Terminale {A, B, C, B, E)?
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